

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tized 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta
szombaton délelőtti 9 órakor.

Magyar ünnep.

Az idők örökké rohanó és mégis változatlannak tűnő forgatagában tíz hosszú gyászal és szenvedéssel teljes esztendő újra letűnt. Tíz évvel ezelőtti nehéz gyászba borult Magyarország. A tatárjárás és a török hódoltság borzalmait elevenedtek meg újra. Csakhogy ezáltal nem a keleti népek barbársága volt erőt rajtunk, hanem a nyugati, ugynevezett művelt népek szabadították ránk az éhes martalócokat, — ebek harmincadjára vetve szép Magyarországot. Dózsa György idejére emlékeztető pusztulás ütötte fel fejét nyomban és az idegen tanoktól megmámorosodott tömegek rávetették magukat a vonagló magyar társadalmra. Ugy látszott, minden elpusztult. Talán Gyöngyösi szavait lehetne idézni:

Veszni-tért kis Hazánk, forogsz mely sok [kockán!

Hány felé vetelt már a szerencse sarkán!
Hol egy ellenségnek, hol másnak vagy [markán,

Régi szép épséged, mely miatt áll csonkán.

Ekkor történt, hogy a borus magyar égboltozat éjszotét kárpitját vakító villámcsapás fényeként hasította át Horthy Miklós neve.

Legendás hősiességének hire, már előzetesen, nagy nimbuszal övezte nevét, amelynek viselője a magyar történelemmel akkor forrott össze véglegesen, mikor a tanácsalank és kishitűek között megjelenve, meglátta azt, hogy mit lehet és mit kell cselekedni az ország megmentéséért. Mikor mindenki kapkodott és nem tudta, hogy hova forduljon, mihez kezdjen, mit kellene mondani, akkor felcsendült Horthy Miklós éles hangja: „Mi majd parancsolunk és ők majd engedelmeskednek!”

A helyzet kulcsa, a mágusi titok, ezekben a szavakban volt elrejtve. Mikor Horthy Miklós megsuhogtatta vasvesszejét, már meglapultak előtte az elbágyadt ország testén élőködő külső és belső ellenségek és fogukat vicSORítgatva elhuzódtak előle.

Horthy Miklós pedig felemelt fejével ment tovább az előre kijelölt útján. Nehéz válságok, nagy lelki küzdelmek, határialan önruralom és acélos energia a kitűzött cél elérésére irányuló küzdelemben szegélyezik ezt az utat és jellemzik ennek az elmúlt tíz esztendőnek küzdelmeit.

Az a mozdulat, amivel Horthy Miklós átvette a kétségbeesés szélére jutott ország sorsának irányítását, nagyon emlékeztetett arra, amint a hadihajó kapitánya tengeri ütközetben odaköltözteti magát a parancsnoki hidhoz, ahonnan csak darabokra tépve válhatik meg. Horthy Miklós, a Navarra hőse, Szegeden is így cselekedett. Hozzákapcsolta magát a

legszorosabb kötelékkel az ország sorsához. Volt bátorsága ahhoz, hogy higgyen az ország sorsában, Magyarország jövőjében, amikor mindenki azt hitte, hogy minden elveszett.

Aztán következett a feltámadás lassu és nehéz munkája. Arra gondolni sem lehetett, hogy egyszerre, egyelre mozdulattal talpra szökik az ország. Annyira alá volt ésva a társadalmi és gazdasági rend, annyira hiányzott minden legszükségesebb dolog az általános elszegényedés olyan borzalmas méreteket öltött, hogy valóban gondolni sem lehetett az ország gyors talpraállítására. Szizifuszi munkára volt szükség. Diplomáciai, gazdasági, társadalmi, katonai és rendészeti téren szinte elképzelhetetlen erőfeszítésre, közjogi, valamint közigazgatási téren új alapvető intézkedésekre volt szükség.

Mindez tetéve jó és rosszakarátu bírálatok és ellenvetések szakadatlan áradatával, megoldását egyetlen egy embertől várta, aki felül tudott emelkedni az élő társadalom aprólékos és nagy nehézségein, fel tudott emelkedni a történelmi távlatok színvonalára és aki nevét örök időkre elmoshatatlanul bele iktatta a magyar történelem aranykönyvébe, legnagyobb királyaink, hadvezéreink és államférfiaink sorába. Ezt jelenti nekünk most Horthy Miklós neve.

Áldatlan napok emlékein borongva, lassan eljutottunk ehhez a nagy magyar ünnephez, Horthy Miklós kormányzó ország-lásának tíz éves évfordulójához. Végig tekintve ennek a tízéves országglásnak nagy eredményein, összehasonlítva a tíz évvel előtti állapotokkal a mai helyzetet, Magyarország népe és egész társadalmá különbség nélkül nem tehet mást, minthogy kalapját levéve hálát adhat az Istennek, mert a legnagyobb veszélyben, a legkétségbeejtőbb helyzetben, igazi hőst, bátor hadvezért, kiváló államférfiut, fejedelmi lelkületű kormányzót küldött nekünk, aki megmutatta népének a végső veszélyből kivezető utat és rávezette népét erre az utra

Ezért most levett kalappal és tisztelgésre emelt kézzel zengi a Nagyur felé az ország népe ezen a nagy magyar ünnepen:

„Fény nevére, áldás életére!”

Váltókölcsonöket

és hosszulejáratu
törlesztéses kölcsonöket
legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank Részvénytársaság
Hajduszoboszlón.

A gyűlölet szava.

A tavasz hónapjának első napján ünnepelte Csonkamagyarország annak a férfinak tízéves jubileumát, aki a romokból feltámasztotta a maradék nemzetet és lelket vert belé, hogy ne csüggedjen, hanem dolgozzék, mert élnie kell. Az egész világ sajtója megemlékezik erről a keserves tíz esztendőről és arról a valóban kivételesen egész embert követelő munkáról, erőről és akaratról, amelynek eredménye hazánk mai helyzete.

A nagy nemzetek meghajlítják az elismerés zászlaját az első magyar ember előtt, csak azoknak a béka módra felpuffadt műállamoknak az újságjai öitögetik a nyelvüket, amelyek aléltásunk első óráiban sompolyogtak be és maradtak itt az ezeresztendő magyar földön. Mocskolódásuk és rágalmaik nem árthatnak ugyan semmit, mert a magyar kormányzó kitörölhetetlenül beleírta nevét a magyar történelem legnagyobb alakjai közé, mégis fáj mindnyájunknak ez a visszataszító és alattomos hajsza, mert mindnyájunk bálványát akarja kisebbiteni.

Emellett azonban vigasztalást is találunk hasztalan erőlködésükben, mert látjuk, hogy mégis félnek tőlünk. Ha annyira gyengének és elesettnek iténének meg bennünket, hogy nem zavarhatnánk meg nyugodt álmaikat, nem vesztegetnének szót reánk, de így elárulják magukat, hogy mennyire rettegnék.

Városi közgyűlés.

Hajduszoboszló megyei város képviselő-testülete febr. 26-án, szerdán dr. Márton Gábor polgármester elnöklete alai rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés főleg azokkal az ügyekkel foglalkozott, amelyek a város pénzügyi helyzetének gyökeres rendezésére s a nyomasztó városi közterhek elviselehetőbbé tételére vonatkoznak. Határozott, célkitűzés mellett óhajtja a város vezetősége ezt a programot megvalósítani. Ennek körvonalai kezdetek kibontakozni a szerdai közgyűlésen, mely egyhangu határozattal erősítette meg dr. Márton Gábor polgármester idevonatkozó nagyfontosságú előterjesztését.

A Magyar Aszfalt részvénytársaság 394,184 pengős követelését úgy rendezte a város, hogy ezévi július 1-én kifizeti az eddig esedékes összes kamatokat, a fennmaradó tőkét pedig öt év alatt tíz egyenlő részletben egyenlíti ki. Közgyűlés ezt elfogadta.

A belügyminiszter megengedte a városnak az 561,000 pengős függő kölcsonnek hosszulejáratu kölcsonné való átváltoztatását, mivel azonban ilyen kölcsonnt a bankok nem folyósítottak, ez a megoldás tárgyalanná vált, így a napirendről lekerült.

A Hajduszoboszlói Takarékpénztár által folyósított 10,000 pengős ideiglenes kölcson feltételeit a közgyűlés jóváhagyta.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Esős, hideg napok

nedves ruhák, átázott cipők. Nem csoda, ha kellemetlen borzongás fogja el és **egészségéért** aggodnik. Nem kell azonban nyugtalanokodnia, ha a meghülés első jeleinél

Aspirin-Tabletták

vesz, melyek biztos és gyors hatásúkkal mindenkor kitüntek. Utasítson vissza pólszereket és követeljen mindig eredeti csomagolást, a Bayer-keresztrel.

Csak gyógyszerárakban kaphatók.



Dr. Márton Gábor polgármester ezután rámutatott arra, hogy a város mily súlyos viszonyok közé került a villanyvilágítás és az aszfaltjárda építés folytán előállított függő adósságok rendezetlensége miatt, amelyek előbb-utóbb csődbe juttatják a várost. A mai válságos gazdasági helyzetben kivezető útról kell gondoskodni, nehogy a halogatásból helyrehozhatatlan károsodása legyen a városnak és az adózó polgárságnak. Nagy akadály a város pénzügyi helyzete javításának az, hogy a város csekély értékű ingatlan vagyonnal rendelkezik, minek folytán a bankok számbavehető hiteit nem nyújthatnak. Épen ezért úgy hiszi, hogy lehelyesebb kivezető ut lenne, ha a város polgárainak tulajdonát képező belső legelőbirtokosság szavatosságát vállalna a maga 3400 kat. hold ingatlanával a város által felveendő egymillió 300,000 pengős kölcsönért s megengedné, hogy ez az összeg a belső közbirtokosság vagyonára betábláztassék úgy, hogy a város a maga költségvetésében kötelezőleg gondoskodna a kamatok pontos megfizetése tekintetében. A közbirtokosság tagjait nem sújtaná semmi teher, a jószág-tartást sem drágítaná meg a kezességvállalás, viszont az adózó polgárságnak is saját érdekében is kötelessége lenne segíteni városán, mert egyébként az összes rendezetlen kölcsönök amugy is nyakába szakadnának. A város a felveendő 1 300,000 ezer pengős kölcsönből kifizetné minden függő adósságát, amely 837 ezer pengőt tesz ki, ezenkívül 300 ezer pengőt a gyógyfürdő megváltására és helyrehozására fordítana s így újabb jövedelmi forrást is tudna biztosítani háztartása egysúlyba hozására.

Dr. Márton polgármester előrelátó, gondos, előterjesztését a képviselőtestület tagjai teljes megértéssel fogadták s többek hozzájárulása után annak megvalósításához egyhangulag hozzájárultak. E nagy horderejű kérdés részleteivel lesz még alkalmunk foglalkozni, itt most csak annyit említünk meg, hogy e határozat alapján dr. Márton Gábor polgármester a belső közbirtokosságot márc. 16-ára e tárgyban közgyűlésre már is összehívta. Remélhető, hogy a közbirtokossági közgyűlés tagjai méltányolni fogják a város súlyos viszonyait és teljes egyértelműséggel fognak segédkezet nyújtani városnak a végleges kibontakozás végrehajtásához. Ez minden adófizető polgárnak egyben a jófelfogott érdeke is.

Szarka Józsefné részére, aki egy beburkolatlan belvárosi utcai árokban lábát törte, a képviselőtestület életfogytiglan havi 25 pengő segélyt folyósított.

A Villamosmű múlt évi zárszámadását és mérlegét a közgyűlés elfogadta. A Villamosmű igazgatóságába Békely Lajos, Végh Lajos, Borbély Ferenc, a felügyelőbizottságba Zakar János és Lovas Károly városi képviselőket választotta be. A felügyelőbizottság elnöke a város részéről Madarász József főszámvéve. Igazgató-mérnök jutalékának megállapítása és több kisebb jelentőségű tárgy elintézése után a közgyűlés véget ért

Súlyos visszaélések a Hajdumegyei Takarékpénztárnál.

Kellemetlen felfedezésre ébredt fel a napokban városunk egyik régi jóhírnevű intézetének, a Hajdumegyei Takarékpénztár részvénytársaságnak az igazgatósága. Az intézet terményraktárában megejtett legközelebbi vizsgálat alkalmával ugyanis kitűnt, hogy a buzaállományból 14 waggon, azaz 1400 métermázsa mennyiségű buza hiányzik. A terményraktár felelős vezetője Elekes Imre cégjegyző-főkönyvelő volt, akiben részint, mert bankügyekben kellő szakismerettel rendelkezett, részint pedig azért, mert maga is vagyonos ember hírében állott és kellő anyagi garanciát nyújtott, az intézet igazgatósága, főleg pedig közbecsülésben álló igazgatója, Hetey Ignác, a legnagyobb mértékben megbízott. Ezzel a bizalommal azonban Elekes a legnagyobb mértékben visszaélt és a leghitványabb hűtlenséget követte el. Évek óta dézsmálta a terményraktárt, amely felett ugy intézkedett, mintha a magáé lett volna. Az eltulajdonított gabonára felszedett értékeket a saját céljaira, fátelpei bővítésére és üzletmenetének fentartására fordította. A megdöbbenet igazgatóság által kérdőre vont Elekes a visszaélést beismerte, egyben minden lelki furdalás nélkül bevallotta, hogy a buzaeltulajdonításon kívül, mellyel 30 ezer pengő kárt okozott az intézetnek, még csekkhamisítást is követett el. Ezzel újabb 30000 pengőnyi jogtalan összeghez jutott és ezt is saját céljaira fordította. Elekes, hogy a további kellemetlen ségeket elkerülje, a Hajdumegyei Takarékpénztár igazgatóságának a kár fedezésére felajánlotta minden ingó és ingatlan vagyonát. Ez áll a hajduszoboszlói modern berendezésű, újonnan épült házából, továbbá a hajduszoboszlói és kabai fátelpeiből. Febr. 25-én a bank a szoboszlói fátelep kezelését és kiürítését már átvette. Elekes Imrének és nevének magánvagyonára ezidőszent állítólag meghaladja a százezer pengő értéket s így a Hajdumegyei Takarékpénztár károsodása az utolsó fillérig megtérül. Vezető bankkörökben azonban ez a nagyszabású visszaélés nagy meglepetést keltett. A Nemzeti Bank debreceni fiókjának, Laubner Józsefnek és a Pénzügyi Központnak erélyes közbe lépésére a vizsgálat az intézet egész ügykezelésére nézve nyomban megindult s az már napok óta tart. A vizsgálatot az erre felkért debreceni Alföldi Takarékpénztár és a helybeli Gazdasági Bank kiküldöttje végzik névszerint Torma János h. igazgató, Kiss Mariska főkönyvelő és Áron Lajos igazgató. Segítségükre több banktisztviselő és szakértő van beosztva. A vizsgálat adatai szerint eddigre a fent megjelölt 60 ezer pengő károsodáson kívül több hiányt nem találtak. A vizsgálat azonban még folyik. A Hajdumegyei Takarékpénztár vezetőségére tagadhatatlanul megdöbbenő hatást gyakorolt az esemény, noha ez a sajnálatos körülmény nem érintette az intézet ügymenetét és bonítását oly mértékben, hogy e miatt az érdekelt részvényesek és betevők anyagi érdekei a legcsekélyebb mérvben is veszélyeztetve lennének. Az igazgatóság és felügyelőbizottság péntek délután ez ügyben egybehívott ülése a helyzet gyökeres megoldására megfelelő lépéseket tett. Elekes Imre ezidőszent még szabadlábon van; védője dr. Fényes Jenő debreceni ügyvéd. Az ügy várható fejleményei iránt a város közönsége nagy érdeklődést mutat.

Itt még csupán azt kell megemlítenünk, hogy az intézet igazgatósága február 28-án, délután 5 órakor Laubner debreceni Nemzeti Bank főnök, továbbá az Alföldi Takarékpénztár és Gazdasági Bank r-t. vezetőinek jelenlétében tartott együttes ülésén a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank a részvények többségét a Hajdumegyei Takarékpénztárról megszerezte és annak további vezetését a Gazdasági Bank utján átvette. A Hajdumegyei Takarékpénztár hat hónapig önálló ügykörét megtartja, ennek eitelte után beolvad a Gazdasági Bank részvénytársaságba.

Az Ujvilág koresma újból megnyit!

— Az Ujvilág koresma újból megnyit!

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Békely Lajos lelkész, a gyermekistentiszteleten Kovács Lajos vallás tanító-lelkész, délután Fehér János segéd-lelkész prédikál.

— A Kormányzó tíz éves jubileuma. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója tegnap töltötte be államfői magas méltóságának tizedik évét. Az egész magyar nemzet mélyszégyen szereteivel és hálaival ünnepelte meg e magasztos jubileumot, mint egy szebb jövő reményességének beteljesedését és a magyar feltámadásnak zálogát. Ragyogó, muló ünnepek helyett jótékony intézmények és közérdekű alkotások fogják hirdetni az évforduló történelmi napját, melyek az elpusztihtatalan magyar alkotóerő, a rendíthetetlen hit s a régi boldog Magyarország feltámadása mellett tesznek tanubizonyosságot. Az egész ország szívvel-lélekkel ünnepeit e napon. A templomokban az összes felekezetek hálaadó istentiszteletet tartottak. Hajdumegye törvényhatósága díszközgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán vezette. Rásó István alispán nagytetszéssel fogadott ünnepi beszédben méltatta Horthy kormányzó 10 éves működését. Indítványára a díszközgyűlés hódoló feliratot intézett a Kormányzóhoz. Hajduszoboszlón a református templomban reggel 9 órakor több ezer főnyi közönség s az összes közigazgatási hatóságok, bíróságok, iskolák, hivatalok, testületek jelenlétében Demjén Ferenc lelkész mondott a kormányzóért magasztos, gyönyörűséges imát; a róm. kath. templomban Azien Emil esperes tartott hálaadó istentiszteletet s mondott imát a kormányzóért. Az izr. templomban Kaiz Ármin főrabbi imádkozott a kormányzóért. Dr. Márton Gábor polgármester Hajduszoboszlói megyei város közönsége nevében üdvözlő és hódoló feliratot terjesztett Kormányzó Ur Ófőméltóságához, melyet a legközelebb összehívandó képviselőtestületi közgyűlésnek fog bemutatni. — A leventezenekar tegnap délelőtt az ünnep alkalmából térzenét adott.

— Gömbös miniszter tábornok lett. A Kormányzó Ur Ófőméltósága tíz éves kormányzói működésének évfordulója alkalmából Gömbös Gyula honvédelmi minisztert soronkívül a szolgálaton kívüli viszonylatban tábornokká nevezte ki. A kinevezés ország-szerte kellemes benyomást keltett.

— Dr. Márton Gábor polgármester február 27-én Madarász József főszámvévevel a fővárosban időzött. Hogy a város háztartási és költségvetési ügyeit illetékes szakörökkel megbeszélje s ezekre vonatkozólag tájékozást szerezzen. Ezenkívül a Hajduszoboszlói Takarékpénztár egyik felmerült ügyében járt el kedvező eredménnyel.

— Dr. Baltazár Dezső tiszántúli ref. püspök angolországi utjáról március 7-én tér haza Debrecenbe.

— A Kaszinó február 22-iki közgyűlésén Körner Géza elnök meleg szavakkal emlékezett meg a Kaszinó múlt évi háttéréről: Schiffer Ignácsról, Rakottay Lászlóról, Kóródy Miklósról, dr. Papp Sándorról és dr. Tury Zoltánról. A titkári jelentést, zárszámadást és költségvetést a közgyűlés elfogadta. Majd következett a tisztújítás. Elnök lett Körner Géza, alelnökök dr. Bihary Kálmán és Azien Emil, ügyész dr. Dajka Ambros, pénztárnok-háznagy Bor János, titkár dr. Hetey László, ellenőr Cseke Gábor, könyvtárnok Görög Sándor. Új választmányi tagok lettek: Ádám Samu, Dr. Göblyös Péter, Hetey István, Dr. Lesenyey István. A számvizsgáló-bizottság megalakulása után este 8 órakor 60 teriélkes társasvácsora volt. Itt felszólltak Körner Géza elnök, Demjén Ferenc, Azien Emil, Fehér Gábor.

— Évi közgyűlés. A régi Függelenségi Kör ma délelőtt fél 11 órakor tartja a múlt vasárnapról elmaradt tisztújító közgyűlést, amely után Madarász József városi főszámvéve a felveendő városi öröslészes kölcsön ügyét ismerteti az érdeklődők előtt.

— A tegnap esti jogászbál a Kaszinó termeiben fényesen sikerült.

— A V...
mából márc...
irredenta est...
iskola nagyte...
apraja-nagyja...
— Leve...
szállóban.

— Nagy...
Folyó hó 8-án...
Gazdakör hely...
érdeklő gazdas...
Kívánatos lenne...
nagyobb számb...
Gazda...
10...
gazdakö...
előad...
közönség...
me.

Az igazságot...
A gondolater...
természettudós...
mondja me...
20,000 példány...
szencziótí...
egészséges élet...
munkának az...
tartalmu munka...
Kérjen még ma...
zótól: ORSOVA...
H...
let k...
Bicsé...
hája (10...
Rövid id...
Az egész...
kedvet, e...
emnek a...
lyen re...
nem jelen...
merített...
vagy Ko...
H...
— Által...
Kormányzó...
gyelmet nyert...
tósága 10 éves...
ból azok, akik...
bünt...
kapnak az e...
és bünt...
vonatkozóan.

— Bocskay...
mányzó rendelt...
gyalogezredet...
nevével Bocskay...
neve...
— A de...
iparkamara...
H...
éves országlás...
tulajon tegn...
ben Debrecen...
székh...
diszközgyűlést...
Kamara...
iratot terjeszt...
nyozóhoz és...
ményesen örök...
kormányzó...
működését.

— Márci...
iskola hazafias...
Nagy Gé...
tanító tartja az...
szédel, több...
mek szaválni...
tanító v...
mellett pedig...
dát ad...
iskola ének...
Almamoly, p...
répabo...
szőlőmoly, m...
kultúr...
éle...
MERITOL...
LEGJO...
Nemzetközi...
R.-T...
Budapest, V...
mező-utca...
— A ki...
let meg...
árainak arány...
OFB ut...
osztott földe...
elleni...
szok fellüvisz...
Egyes P...
széről kiküld...
Pesth...
elnöklésével...
tartott, a...
Vargha Imre...
kár is r...
ben. A...
ság megvitatta...
Imrének...
korábban ism...
s enne...
ján elhatározta...
a köz...
ben, ahol arány...
knak lát...
a megváltási...
való a...
ternek...
az adatfelvétel...
yei szol...
ben a...
váltási árak...
adatgyűj...
adására...
A bizott...
ciában...
megny...
höz ju...
javára.

— Öngy...
Gara Arr...
dr. Kóródy M...
hete tá...
Hajduszoboszl...
a Bri...
szállóban ver...
gezte...
Beszállították...
ahol r...
rendőr...
hogy ver...
mégezte meg...
Garáné 3...
öngyilkos.

H E D
E E D
HELLER ujdonság BARSÁJT DERBY
E B
R Y

— Gyümölcsfát most rendeljen, hogy idejében ültethessen! Oktató árjegyzéket számításokkal ingyen küld Unghváry József faiskolája, Cegléd.

— Mükedvelő előadás. A „Hajdusoboszlói Iparos Dalkör” és az iparos ifjuság a polgári iskola Jókai-szinpadián márc. 9-én este 8 órai kezdettel nagy hangversennyel egybekötött mükedvelő előadást rendez. Előadásra kerül a „Vereshaju” népszínmű 3 felvonásban. Az estélynek az ad különös jelentőséget, hogy ezen fog bemutatkozni az újonnan alakult Vegyeskar Iványi Antal kántor vezetésével. Az estély iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Uj terv olcsó mezőgazdasági kölcsönre. A keresztyén párt legutóbbi ülésén Vass József népjóléti miniszter érdekes javaslatot tett a gazdasági helyzet javítására. Hangoztatta, hogy a jövőben agrárpolitikájának elsősorban arra kell irányulnia, hogy minél nagyobb számú földművescsalád egzisztenciáját tegye lehetővé Magyarországon. A legközelebbi feladatot abban jelölte meg, hogy a kormány olyan olcsó kamatozású tőkét biztosítson a mezőgazdaságnak, amivel a gazdák dolgozni tudnak. A kamatkülönbséget vállalja az állam és közadók módjára hárítsa át az ország egész lakosságára. A miniszter utalt arra, hogy nem volna igazságtalan, ha ezzel megadóztatnák a nemzetet, mert ezáltal csak ellensúlyoznák azt a tényt, hogy az ipari vármok által a mezőgazdaság van erősen megterhelve. A mezőgazdasági hitel olcsóbbá tételét tehát az ország csekély áldozatkészségével az egész nemzetgazdaság javára keresztül lehet vinni ezen a módon.

Gyümölcsfa, szőlővessző stb.
megrendelhető
Unghváry Sándornál
NAGYKÖRÖS
Kérjen árjegyzéket!

A fagykarsújtotta kiseberek kedvezményes áru búzát és rozst kapnak. A fagykarsújtotta vidékek felségélyezésére a kormány, mint ismeretes adókönyvitéseket engedélyezett s holdanként 40 pengő hitelt biztosított. Az aratás és cséplés nélkül maradt 10 holdon aluli kisgazdák és mezőgazdasági munkások téli kenyérszükségletének biztosítására a kormány most 50 ezer métermázsza búzát és rozst vásárolt és azt a károsultak és családtagjaik ellátására kedvezményes áron kiosztja. Az igényjogosultakat a községi előljáróságok állapítják meg. Személyenként és családtagonként havonként 25 kg.-ot lehet igényelni. A buza kedvezményes kiosztási ára 19 pengő, a rozsa pedig 10 pengő.

Hiányt mutat az állami költségvetési előirányzat. A pénzügyminiszter legújabb jelentése szerint az idei januári költségvetési előirányzat 4,3 millió hiányt mutat. Összefoglalva a júliusban kezdődő költségvetési év első hét hónapján a készített előirányzat adatait, a hiány ebben az időszakban 19,5 millió pengőt tesz; az előző évben erre az időszakra csak 4,2 millió pengő hiány volt előirányozva. December hónapról már megjelent az elszámolás. Ebben a hónapban a bevétel egy félmillió pengővel alakult kedvezőbbben az előirányzatnál. Ha az első hat hónap tényleges bevételeit vesszük figyelembe, kitűnik, hogy ezalatt az idő alatt 13,8 millió pengővel kevesebb bevétel folyt be, mint amennyit erre az időtartamra előirányoztak.

Hirdessen a Független Hajduságban

Tegnap ből,
ma vendégpég, holnap szimból.
ki győzi ruhával? Nem baj.
Segít a Lux. De vigyázzon!
Csak egy Lux van — a kék
dobozban. Amint nyitva ámul-
nak az nem Lux.

LUX

Goldberger-Bombardier
Lux-ot ajánl
Parizette és összes új
kreációi mosásához!

Halló! Halló!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy tavaszi és nyári öltöny szövet mintáim megérkeztek, melyekből már 80 pengőtől kezdve készítek öltönyöket. Elsőrendű munkéért szavatolok! Készséggel készítek hozott anyagból is minden igényt kielégítő elsőrendű férfiruhákat. Budapestten díszkölvelel kitüntetve! Szíves pártfogást kér, tisztelettel:

Sztuchlik József
uri szabó

Hajdusoboszló, I., Művész-utca 35. sz.

KÖZGAZDASÁG.

Hogyan rendezik a földhöz jutottak haszonbérét? Wekerle Sándor pénzügyminiszter legutóbb a parlamentben kijelentette, hogy régóta folyik a panaszok megvizsgálása, amelyek annak következtében merültek fel, hogy a földreform után földhöz jutottak haszonbérét a buzaár alapján állapították meg. Azóta azonban a buzaárak lényegesen csökkentek. A pénzügyminiszter kilátásba helyezte, hogy esetről-esetre megvizsgálja a panaszokat és méltányosan fogja azokat elbírálni. Általános intézkedést nem tehet, mivel ez az államnak nagy pénzügyi hátrányt jelentene, de méltányos esetekben a kormány gondoskodik könnyítésekről és halasztást ad a haszonbér fizetésére. Olyan esetekben is orvosásra van szükség, mikor a kataszteri tiszta jövedelmet túl magasán állapították meg. A kormány a kedvezmények ellenére nem enged abból az alapelvből, hogy ingyen senki sem kaphat földet és mindenkinek fizenie kell azért, amit kapott. A földhöz jutottak legnagyobb részére nem jelent egzisztenciális alapot a kapott egy, vagy másfél hold még akkor sem, ha ingyen jutnak a földhöz. A földreformnak ezek kiosztásával csak az volt a célja, hogy kiégessze a törpe birtokokat. Vannak, akik azzal igaztadják a falu népét, hogy ingyenesen ígértek a földet. Erről azonban szó sem lehet. A buzaár megállapításánál nem lehet a mostani legalacsonyabb árat figyelembe venni, hanem az igazságos középért. A parlament rövid időn belül tárgyalás alá veszi az erre vonatkozó előterjesztést.

A földbérletek szabadsága. A Földbérleti Szövetség legutóbbi ülését tartott, amelyen kimondta, hogy a föld bébeadásának a kérdésében, amelyről most készül a törvényjavaslat, a bérletk továbbra is ragaszkodnak a teljes bérleti szabadság elvi álláspontjához. A bérletek teljes szabadsága a kisbérletre is fontos. Tisztázni kell az OKH. garanciáját is, a kisbérletek alakítása esetén. Előfordul, hogy a kisbérletk szövetségzelei helyett a főbérletknek kellett az adót megfizetni. Helyes volna, ha az OKH. bérletosztályt szervezne és a szabad verseny útján lépne fel bérleti igényeivel.

Az Unghváry László faiskola r. t. Cegléd, mint velünk közlik szállításiait megkezdte. Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy sietve rendeljenek gyümölcsfát, diszfát, diszcserjét, fenyő és rózsaféléket stb. Árjegyzék ingyen Fenyőtelep Herény, Vasmegye.

Gyárlátogatás. A Katolikus Háziaszónyok Országos Szövetsége tagjai az elnökség vezetésével a napokban meglátogatták az európaszerterelő elnökség ismert Guttman és Fekete budapesti köztit a szövödárugyát. Ebből kifolyólag a következő átiratot intézték a vállalathoz: 982—1930. szám. Nagyságos Fekete Ur! Azért a szíves fogadtatásért, szakszerű felvilágosításáért, melyben háziaszónyainkat részesíteni szíves volt, fogadjon Nagyságod hálás köszönetünket. Ez a gyári látogatás nemcsak áruismereteink kibővítésére szolgált, hanem Nagyságod vezetésével álló üzemi gyártmányai jószágáról meggyőződően, a jövőben G. F. B. jelzésű harisnyákat és egyéb szövöttárukat fogjuk az üzletekben kérni. Magunkat Nagyságos Fekete ur további jóindulatába ajánlván, vagyunk, Budapest, 1930 február 20-án, kiváló tisztelettel Szegedy-Maszácz Aladárné elnök, Lingauer Erzsébet alelnök, Stumpf Károlyné háztart. szakoszt. elnöke.

Halálos elgázolás. Létay Lajost a debreceni Általános Forgalmi Bank vezérigazgatóját csütörtök este fél tíz órakor a gyorsvonat a kabai állomáson elgázolta. Azonnal meghalt.

Építési és tervezési munkákban ajánlattételre feltétlenül forduljon építési irodához. Izlés, csinosság, szépség és praktikus olcsó megoldással a környék legszebb épületét fogja kapni. „Építetők tanácsadója” c. könyvemet 5 P utánvétel mellett bárkinek megküldöm. Építési kölcsönöket szerzek. Ertl Viktor építésmérnök Budapest, Erzsébetkörút 2., II. 16.

Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket Körner Béla Örökkei könyvnyomdájában Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz tarifa szerint.

ref. tanítótes-
jubileuma alkal-
már 1-
ata estély
nagyter-
nagyja ré-
Levem
an

Nagy
hó 8-án
kör hely-
gazdas-
tos lenne
közönség minél
b számba

élet könyve“
Bicsérdy Béla
kötet (1070 old.)
Rövid idő alatt
Az egész világon
kedvet, hosszú
emek a csodás
ilyen rendkívüli
nem jelent meg-
mertetőt a szer!
vagy Kojnok Á.
Hó

Általános közke-
et nyerte
10 éves
ok, akik
az e-köve-
és bűnesetekre
ozón.

Bocskay
red. A kor-
rendel-
zredet B
nagyfejelelem
Bocskay
nevezik el.

A de
kereskedelmi és
nara H
s kormányzó tiz-
száglás
alján tegnap dél-
breceb
székházában
nyűlést
Kamara hódoló
gyesztel
nyozó és intéz-
örök
kormányzó áldásos
sét.

Márci
ref. elemi nép-
azafias
Nagy Géza ref.
ria az
zedet, több gyer-
ivalni
fontal
tanító vezetése
pedig
tá ad elő az
nekkara

mol, pol,
répabogár,
mol, makturó ellen
sele
LEGJOBB!!

etközi
R.-T.-nál,
pest, V
mező-utca 6.

A ki
megváltási
OFB után ki-
elleni pana-
és Párt ré-
Pesthy Pál
amelyen
is résztveit
ben. A bizott-
Imrének már
s ennek alap-
a községek
knak látszanak
arány
való adafel-
ernek. Ennek
yei szolgálhat
ben a meg-
adatgyűjtésben
lítására alakult
zet is
iel sorá
ielőbb
johes

Gara Arnoldné,
hete távozott
Brittania-
gezte magát.
ahol némely
rendőrséghez
gy veronáll
hogy szívét
Garáné 30 éves
öngyilkos.

695—1930.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az országgyűlési képviselőválasztók 1930. évre érvényes névjegyzéke kiigazításra kerül. Felhívom mindazokat, akik képviselőválasztói jogosultsággal bírnak és a névjegyzékbe felvéve nincsenek, felvételük céljából folyó évi március hó 3. és 4. napjain délután 2 órától 6 óráig a város háza közgyűlési termében jelentkezzenek.

Hajduszoboszló, 1930. február 25.

Dr. Márton Gábor polgármester.

3512—1930.

Hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 1930. május 3-tól május 12-ig rendezi a 25. jubileárius Nemzetközi Vásárt.

Ez a vásár alkalomul szolgál arra, hogy a vidéki lakosság a hazai ipart megismerhesse és tudomást szerezhesen arról, hogy a magyar kéz készített áruk megfelelőbbek minőségben, kivételben más államok áruinál. A bőségben és változatosságban bemutatásra kerülő áruk összehasonlító árai igen könnyen meg tudhatók és a falu szükségleti tárgyai a leggazdaságosabban szerehetnek be. Ezen a vásáron megismerhetők a legújabb találmányok, a mezőgazdasági, leggyazdasági stb. gépek, amelyeknek elterjedését a Nemzetközi Vásár elősegíti.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter ur által engedélyezett és megálapított áron forgalomba hozható vásárigazolványokból megfelelő példányokat rendelkezésemre bocsát.

Ezen vásárigazolvány alapján a vidéki látogatók az összes magyarországi vasút- és hajó-vonalain vásárra és vissza féláron utazhatnak és a vásárt tetszés szerinti alkalommal díjmentesen látogathatják.

Jelentkezni lehet: I. emelet 17. számú szobában március 20-ig mindennap a hivatalos órák alatt.

Hajduszoboszló, 1930. február 26.

Dr. Vasady h. polgármester.

3294—1930.

Meghívó

Hajduszoboszló megyei város belső közbirtokosságának 1930. évi március hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a város háza közgyűlési termében tartandó

KÖZGYŰLÉSÉRE.**Tárgysorozat:**

1. 3096—1930. Hajduszoboszló megyei város képviselőtestületének 3096—1930. kgy. számú megkeresése és kérelme a város által felvenni szándékolt 1 300 000 pengős hosszulejáratu törlesztéses kölcsönért a közbirtokosság részéről a készfizetési kezesség elvállalása tárgyában.

2. 2512—1930. A Nagyalöldi m. kir. Bányászati Kutató Kirendeltséggel megkötött haszonbérleti szerződés elfogadás és jóváhagyás végett bemutatattik.

3. 11767—1929. Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete az Árpád-téri házhegyek telegkönyvezéséhez szükséges adásvételi szerződés aláírás végett megküldi.

4. 813—1930. Kereskedelemügyi Miniszter Ur 94628—1929. K. M. VI. számú leirata a Mezőgazdasági Ipar R.-T. által a hajduszoboszlói állomáson létesítendő rakodó vágány és onnan Nagyhegyesre vezetendő keskeny nyomtávú lőüzemű gazdasági vasút ügyében.

Ezen közgyűlésre a birtokosokat oly figyelemzetéssel hívom meg, hogy az 1930. évi március hó 16-ára meghirdetett közgyűlésre való megjelenésben akadályozott birtokosok adjanak községi előjáróság előtt aláírt meghatalmazást, hogy így a határozathozatalhoz a törvény szerint megkívánt legelő illetőség kétharmadrésze, illetőleg a gyűlés határozatképessége biztosítható legyen.

Hajduszoboszló, 1930. február 27.

Dr. Márton Gábor polgármester.

Olcsó árak! Kifogástalan jó áruk!

Divat voilok, új minták	—	—	95 f.
Bemberg selyem legujabb	—	—	1 P 98 f.
„Nansu” batist	1—	160	175 P
Ing puplin	—	—	2 P 58 f.
Kanavász	—	90, 110, 120, 130 P	
Sifon és vászon	—	65, — 70, — 75, —	80 P
Liliom különlegesség	—	—	1 P 75 f.
Alsó lepedő vászon 145 széles	—	—	2 P 10 f.
Paplanlepedő vászon 180 széles	—	—	3 P 30 f.
Futószőnyeg la.	—	—	2 P 10 f.
Sevilla	—	—	3 P 50 f.
Gyapju delin	—	—	2 P 20 f.
Gyapju kazán	—	—	3 P 60 f.
Flanel takaró	—	—	2 P 80 f.
Angol ruha bársony fekete és	—	—	—
Tegeth	6—	7 50, 8 50 P	
Liberty szatin la.	—	—	1 P 60 f.
„Ramona” Dűchess estélyi ruhákra	4 P	80 f.	

Crep de chine nehéz	—	—	—	6 P 50 f.
Taftalin la	—	—	—	3 P 60 f.
Nyersselyem, legjobb	—	—	—	5 P 20 f.
Georgette nehéz m.	—	—	—	8 P — f.
Gyapju ripsz minden színben 100 sz.	3 P	60 f.		
Crepelia tiszta gyapju	—	—	—	5 P 28 f.
Cord bársony legjobb	—	—	—	3 P 40 f.
Raye Cöpper legjobb	—	—	—	1 P 85 f.
Paplan brocát 140 széles	—	—	—	5 P 50 f.
Froir törülköző	—	—	—	2 P 50 f.
Damaszt, Schroth v. Liliom gyártm.	2 P	30 f.		

Harisnyák, keztük, reformnadrágok, kabátok napiárnál 30 százalékkal olcsóbban.

Menyasszonyi kelengye vásárlásra a legjobb alkalom!

B É K E Á R U H Á Z**Debrecen, Szent-Anna-utca 2. szám.****Hajduszoboszlóiak találkozóhelye****ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA****BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.**

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43, 294-34. Sürgőnyim: Hotelist.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyó víz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.

Értesítés!

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű gazdaközönseget, hogy a **mezőgazdasági munkák elvégzésére az egész világon legjobban bevált Fordson traktorunkkal a**

bérszántást

a legolcsóbb napiárak mellett ismét megkezdjük. Amidőn ezt a nagyérdemű gazdaközönség tudomására hozzuk, egyben szíves pártfogást kérünk.

Tisztelettel:

Hollenezer Testvérek
IV. tized Gáti Tóth-utca 130 szám.

Fehér
amerikai**Leghonn tenyésztőjások**

előjegyezhetők és korlátozott mennyiségben már kaphatók is, ára darabonként 30 fillér, Hollywoodi és Extra tyukok tojásai darabonként 50 fillér. Nagyobb rendelés esetén árkedvezmény! Megrendelésnél 10 százalék előleg fizetendő.

Legényei **BODNÁR PÉTERNÉ,**
Hajduszoboszló, Rákóczi-ut 311.

A KÖRNER BÉLA ÖRÖKÖSEI tulajdonát képező Bánom-kerti szőlő-földek együtt, vagy darabonként eladó.

Eladó a Rákóczi-ut 311. c) számú sarokház (4 szoba, fürdőszoba és melléképületekkel), továbbá a II. t. 87-88. sz. kettős házasudvar. **Értekezni lehet a központi irodában.**

Eladó házasudvar. A főtér közelében, Nádudvari-ut 11. szám alatt újonnan épült két szoba, konyha, kamara és melléképületekből álló házasudvar eladó. **Értekezhetni: Kaszás János tulajdonossal.**

Olcsóbb lett a kamat!

Pénz-kölcsönöket újból folyósítat

a legelőnyösebb feltételek mellett:

ROSENFELD JÁNOS BANKHÁZ
Hajduszoboszló, Szilfakalja-ut. (Balla ház.)

Mindenféle rádió-cikkek

(u. m.: legújabb készülékek, hangszórók, csövek, telepek és a többi) **igen előnyös árban csak Hajduszoboszló város VILLAMOS MŰVÉNÉL kaphatók.**

Eladó örökáron a VI. tized 480 sz. a házastelek nagy gazdasági udvarral; a Bánom-szőlőskertben 800 négyszögöl berakott csemegés pártával. **Értekezni lehet: Borbély Józsefnél IV. t. 368. sz.**

Kiadó lakás. A Dr. Kőrödy Márta-féle orvosi rendelő és lakás, Hajduszoboszlón, Rákóczi-utca 300. sz. alatt, mely áll: 2 utcai szoba, hál, alsókonyha és 1 szobából, április 1-ére kiadó. **Értekezni lehet: Szilágyi Mihály tulajdonossal a helyszínen.**

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, március hó 2-án, délután 6 és este 8 órakor:

Lángol az ég

Filmjáték hét felvonásban

Főszereplők:

James Murray és H. Costello.

Risérő burleszk. Magyar Híradó.